

**Protokół Nr 20/2015 z posiedzenia Zarządu Powiatu  
Świebodzińskiego odbytego w dniu 27 kwietnia 2015 roku  
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Świebodzinie, ul. Kolejowa 2.**

Posiedzenie Zarządu Powiatu otworzył o godz. 14:00 i prowadził Starosta Zbigniew Szumski. Stwierdził, że na stan 5 członków Zarządu na posiedzeniu obecnych jest 5, w związku z tym Zarząd jest władny, aby podejmować prawomocne uchwały.

W posiedzeniu uczestniczyli następujący członkowie: Zbigniew Szumski, Mieczysław Czepukowicz, Alicja Hoppen-Anyszko, Marcin Minta, Szymon Pyrcz.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Oprócz członków Zarządu w posiedzeniu uczestniczyły następujące osoby:

- Pani Dorota Karbowskiak - Skarbnik Powiatu;
- Pan Tomasz Olesiak – Sekretarz Powiatu;
- Pani Anna Iwachów – Inspektor w Wydziale ESO;
- Pani Marzena Kościukiewicz - Naczelnik Wydziału DG;
- Pani Jolanta Wesołowska - Naczelnik Wydziału GN;
- Pan Leszek Cenin – Naczelnik Wydziału BOŚ;
- Pan Dariusz Wojtala - Kierownik CIS w Świebodzinie;
- Pani Bernarda Czajkowska - Naczelnik Wydziału BR.

Starosta Zbigniew Szumski przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Wniosek Naczelnika Wydziału ESO o zmiany w budżecie.
2. Propozycja Muzeum Regionalnego w Świebodzinie dot. wykupienia karnetu.
3. Informacja w sprawie dodatkowego zatrudnienia nauczycieli.  
/pkt 1-3 przedstawia pani Anna Iwachów/
4. Projekt umowy użyczenia pomieszczeń dla PSSE /przedstawia pani Jolanta Wesołowska/.
5. Wnioski o zgodę na pływanie łodziami po jeziorze Niesłysz: WINNER, OLIMP.  
/przedstawia pan Leszek Cenin/.
6. Informacja o pożyczce z MF (zmiana uchwały WPF - zarządu).
7. Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Świebodzińskiego na rok 2015.
8. Wnioski jednostek o zmiany w budżecie zmiany oraz podjęcie uchwały o zmianach w dochodach i wydatkach.
9. Wnioski jednostek o zmianę harmonogramu: DPST, PZON.  
/pkt 6-9 przedstawia pani Dorota Karbowskiak/
10. Godz.15.00 – Nawiązanie współpracy przez Powiat Świebodziński z Centrum Integracji Społecznej.
11. Wniosek Sołectwa Ługów o przekazanie kostki brukowej i krawężników /przedstawi Pani Marzena Kościukiewicz.
12. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zarządu.
13. Sprawy różne:
  - informacja kwartalna o umorzeniach;

Porządek ten został w obecności 5 członków przyjęty jednogłośnie.

#### **Ad.1**

Pani Anna Iwachów przedstawiła wniosek Naczelnika Wydziału ESO o zmiany w budżecie (załącznik nr 2) w związku z przekazaniem w kwietniu wysokości środków Wydziału ESO w wysokości 5.500zł na realizację zadań „Motoserce” i „Złot radości”.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) postanowił, że wniosek ten będzie rozpatrzony pozytywnie na posiedzeniu Zarządu w dn. 28.04.2015r. po sesji.*

## **Ad.2**

Dyrektor Muzeum Regionalnego w Świebodzinie wystąpił z propozycją (załącznik nr 3) dot. wykupienia karnetu w cenie 500zł, uprawniającego do bezpłatnego korzystania z Muzeum. Wykupienie jednego karnetu oznacza zwolnienie wszystkich szkół powiatowych z opłat przy korzystaniu z oferty Muzeum do końca roku kalendarzowego. PZSTiZ oraz ZSO w Świebodzinie opiniują pozytywnie tą propozycję.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) opiniuje pozytywnie propozycję Dyrektora Muzeum Regionalnego w Świebodzinie i będzie szukał źródeł finansowania.*

## **Ad.3**

Pani Anna Iwachów przedstawiła informacje od dyrektorów PZSTiZ w Świebodzinie (załącznik nr 4), Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świebodzinie (załącznik nr 5), ZSO w Świebodzinie (załącznik nr 6) oraz SOSW w Świebodzinie (załącznik nr 7) w sprawie dodatkowego zatrudnienia nauczycieli w innych jednostkach. Dyrektorzy nie posiadają oficjalnych informacji na ten temat.

*Zarząd Powiatu zapoznał się z tą informacją i do tej sprawy powróci w terminie późniejszym, temat będzie monitorowany.*

## **Ad.4**

Pani Jolanta Wesołowska przedstawiła projekt umowy użyczenia pomieszczeń przy ul. 30 Stycznia 5 w Świebodzinie (załącznik nr 8) dla Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Świebodzinie. Proponuje zawrzeć umowę na czas nieoznaczony.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) zaakceptował treść umowy użyczenia pomieszczeń przy ul. 30 Stycznia 5 w Świebodzinie i wyraził zgodę na jej zawarcie z Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Świebodzinie. Termin, od kiedy ma ta umowa obowiązywać należy ustalić z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Świebodzinie biorąc pod uwagę termin rozwiązania umowy z Gminą Świebodzin na wynajem pomieszczeń.*

## **Ad.5**

Pan Leszek Cenin przedstawił wnioski:

- „OLIMP” Sp. z o. o. z Świebodzina na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 30.04.2015r. do 15.10.2015r. łodzi hybrydowej z silnikiem o rozruchu elektrycznym w celu asekuracyjno-ratowniczym podczas regat na jeziorze Niesłysz organizowanych przez O.W. Kormoran w Niesulicach oraz w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników korzystających ze sprzętu pływającego wypożyczalni należącej do Ośrodka (załącznik nr 9);
- „WINNER” Szkoły Windsurfingu i Tenisa z miejscowości Chomęcice na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 28.06.2015r. do 11.07.2015r. pontonu „BRIG BALTIC” z silnikiem spalinowym w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieci w trakcie lekcji windsurfingu organizowanych na jeziorze Niesłysz (załącznik nr 10);

Pan Leszek Cenin zaproponował, aby wyrazić zgodę i przedstawił projekty postanowień:

- w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz (załącznik nr 11);
- w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz (załącznik nr 12).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla „OLIMP” Sp. z o. o. z Świebodzina na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 30.04.2015r. do 15.10.2015r. łodzi hybrydowej Gran Silverline 370 z silnikiem marki Honda BF 20 LRU o rozruchu elektrycznym pod warunkiem, iż:*

- 1) *łódź wykorzystywana będzie tylko w porze dziennej w godz. 9.00 – 18.00, wyłącznie w celu asekuracyjno-ratowniczym podczas regat na jeziorze Niesłysz organizowanych przez O.W. Kormoran w Niesulicach oraz w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników korzystających ze sprzętu pływającego wypożyczalni należącej do Ośrodka,*
  - 2) *używana łódź z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze,*
  - 3) *osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,*
  - 4) *zminimalizowane zostaną uciążliwości łodzi dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jej używania,*
  - 5) *przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,*
- i podjął Postanowienie Nr 5/2015 w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz. Postanowienie stanowi załącznik nr 13.*

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę dla „WINNER” Szkoły Windsurfingu i Tenisa z miejscowości Chomęcice na użycie na jeziorze Niesłysz w okresie od 28.06.2015r. do 11.07.2015r. pontonu „BRIG BALTIC” o długości 380 cm z silnikiem marki YAMAHA o mocy 15 KM pod warunkiem, iż:*

- 1) *ponton wykorzystywany będzie tylko w porze dziennej w godz. 9.00 – 18.00, wyłącznie w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieci w trakcie lekcji windsurfingu organizowanych na jeziorze Niesłysz,*
  - 2) *używany ponton z silnikiem nie zakłóci prowadzenia racjonalnej gospodarki rybackiej na jeziorze,*
  - 3) *osoby pływające na sprzęcie motorowodnym posiadać będą odpowiednią wiedzę, umiejętności i uprawnienia do korzystania z tej jednostki,*
  - 4) *zminimalizowane zostaną uciążliwości pontonu dla środowiska i wypoczywających turystów oraz naprawione ewentualne szkody powstałe na skutek jego używania,*
  - 5) *przestrzegane będą zasady bezpieczeństwa na jeziorze,*
- i podjął Postanowienie Nr 6/2015 w sprawie wyrażenia zgody na pływanie łodzią z silnikiem zaburtowym po jeziorze Niesłysz. Postanowienie stanowi załącznik nr 14.*

#### **Ad.6**

Skarbnik Powiatu Dorota Karbowski poinformowała, że 27.04.2015. wpłynęło pismo z Ministerstwa Finansów znak DG1.4780.1.2015 z dnia 22 kwietnia 2015r. (załącznik nr 15) z informacją, że udzielenie dla Powiatu Świebodzińskiego pożyczki z budżetu państwa będzie możliwe, po spełnieniu warunku zmiany sposobu spłaty pożyczki z jednorazowej w roku 2021 na ratalną: w latach 2016-2019 po 500.000 zł, w roku 2020 kwoty 1.000.000 zł i w roku 2021 kwoty 1.100.000 zł. Zmiana ta wpłynie na obniżenie (w latach 2016-2020) kwot planowanych wydatków inwestycyjnych o wysokość spłacanych rat, ale w zamian wzrośnie kwota wydatków inwestycyjnych w roku 2021. Jednocześnie nastąpi zmniejszenie kosztów odsetek od pożyczki

z uwagi na corocznie malejący stan zadłużenia z szacowanej kwoty 830.250 zł do kwoty 590.250 zł.

Mając powyższe na względzie pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego na lata 2015-2021 (załącznik nr 16).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) podjął Uchwałę Nr 42/2015 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świebodzińskiego na lata 2015-2021. Uchwała stanowi załącznik nr 17.*

Skoro Zarząd zmienił zasady spłaty pożyczki w WPF-ie należy zaktualizować uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa. W związku z tym przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/29/2015 Rady Powiatu Świebodzińskiego z dnia 25 lutego 2015 r. o zaciągnięciu pożyczki z budżetu państwa (załącznik nr 18).

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) skierował projekt ten na sesję Rady Powiatu w dniu 28.04.2013r.*

#### **Ad.7**

Pani Dorota Karbownik Skarbnik Powiatu zaproponowała, aby do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Świebodzińskiego na rok 2015 skierowanego na najbliższą sesję wprowadzić autopoprawkę jak w załączniku nr 19. Autopoprawka tą wprowadza się następujące zmiany:

A/ Dochody budżetu Powiatu Świebodzińskiego zwiększa się dodatkowo o kwotę 4.285 zł, zmiany obejmują:

1. na podstawie wniosku dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie nr ZSO.3141.19.2015 z dnia 22.04.2015 r. zwiększa się wysokość dochodów w § 0750 w dz. 801, rozdz. 80120 – Licea ogólnokształcące, o kwotę 4.800 zł w związku ze zwiększeniem planu najmu za salę gimnastyczną;
2. na podstawie korekty wniosku dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świebodzinie nr CPR.VI.3002.07.2015.MF z dnia 21.04.2015r. zmniejsza się w dz. 852, rozdz. 85204 – Rodziny zastępcze, wysokość dochodów o kwotę 515 zł w § 0970, w związku z korektą przewidywanych wpływów refundacji ze środków Funduszu Pracy zatrudnienia koordynatorów pieczy zastępczej w ramach robót publicznych.

B/ Wydatki budżetu Powiatu Świebodzińskiego zwiększa się dodatkowo o kwotę 4.285 zł, zmiany obejmują:

1. w dz. 801, rozdz. 80120 – Licea ogólnokształcące, zwiększa się wydatki o kwotę 4.800 zł na zakup routera celem zabezpieczenia ruchu w szkolnej sieci informatycznej i rozdzielania sieci uczniowskiej od sieci pracowników (administracji i nauczycieli) w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Świebodzinie – zgodnie z wnioskiem dyrektora;
2. W dz. 852, rozdz. 85204 – Rodziny zastępcze, zmniejsza się wysokość wydatków o kwotę 515 zł, na składki FP dwóch koordynatorów pieczy zastępczej zatrudnionych w ramach robót publicznych finansowanych z Funduszu Pracy.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął tą autopoprawkę i postanowił wprowadzić ją do projektu uchwały na sesji Rady Powiatu w dniu 28.04.2013r.*

**Ad.8**

Punkt ten został przesunięty na posiedzenie Zarządu Powiatu w dniu 28.04.2015r. po sesji.

**Ad.9**

Skarbnik Powiatu Dorota Karbowiak omówiła wnioski jednostek o zmianę harmonogramu:

- DPS w Toporowie z dnia 23.04.2015r. znak KS.302.283.2015 (załącznik nr 20) – zwiększenie o 20.000zł w kwietniu, a zmniejszenie w sierpniu. Pani Skarbnik zaproponowała, aby nie zmieniać harmonogramu.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) nie wyraził zgody na zmianę harmonogramu DPS w Toporowie.*

- PZON w Świebodzinie z dn. 24.04.2015r. znak ZO.3000.7.2015.EW (załącznik nr 21) - zwiększenie o 2.100zł w kwietniu, a zmniejszenie w grudniu.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na zmianę harmonogramu PZON w Świebodzinie zgodnie z wnioskiem.*

- wnioski PCPR w Świebodzinie Zarząd Powiatu przesunął do rozpatrzenia na posiedzeniu w dniu 28.04.2015r.

**Ad.10**

Starosta Zbigniew Szumski poinformował, iż Powiat Świebodziński zamierza nawiązać współpracę z Centrum Integracji Społecznej. Centrum to zostało powołane przez Stowarzyszenie na Rzecz Edukacji POMOST. W związku z tym na posiedzenie został poproszony pan Dariusz Wojtala Kierownik Centrum Integracji Społecznej w Świebodzinie. Centrum ma służyć integracji społecznej osób wykluczonych z bezrobocia.

Pan Dariusz Wojtala wyjaśnił, że posiada już decyzję z LUW-u o utworzeniu Centrum Integracji Społecznej. Zakres działalności Centrum obejmuje współdziałanie z osobami wykluczonymi z rynku pracy (bezrobotni, osoby korzystające z pomocy społecznej, niepełnosprawni, uchodźcy itd.). Zakres prac będzie obejmował 3 obszary: opiekuńczo-pielęgnacyjny, remontowo-budowany i pielęgnacja terenów zielonych i leśnych. To będą prace proste do wykonania. W dalszym rozwoju zakładają podnoszenie kwalifikacji np. kursy pilarza. Uczestnictwo w CIS będzie wynosiło 12 miesięcy. Z terenu naszego powiatu w CIS ma być 16 uczestników. Uczestnikami mogą być osoby skierowane przez PUP, OPS, bądź osoby mogą samodzielnie składać wnioski o uczestnictwo w CIS. Praca będzie odbywać się 4 dni w tygodniu, piąty dzień będzie dniem edukacji. Każdy uczestnik będzie miał indywidualny plan rozwoju zawodowego, będzie ubezpieczony i otrzyma posiłek. Wysokość wynagrodzenia jest równoważnością zasiłku dla bezrobotnych. Pierwszy miesiąc to jest okres próbny i przez ten okres próbny otrzymują 50% wynagrodzenia, potem 100%. Środki na wynagrodzenia są pozyskiwane z ustawy o przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz z dotacji z funduszu pracy. Na początek działalności posiadają środki finansowe w wysokości 107 tys.zł.

Starosta dodał, że powiat zamierza nawiązać współpracę w zakresie pielęgnacji zieleni i bieżącego utrzymania dróg powiatowych.

Radna Alicja Hoppen-Anyszko zapytała, jak będą wyglądały kwestie rozliczenia finansowego tych usług.

Pan Dariusz Wojtala wyjaśnił, że niezbędne materiały zabezpiecza zleceniodawca, a koszty zatrudnienia leżą po stronie CIS.

Wicestarosta Mieczysław Czepukowicz zapytał, jak będzie wyglądał nabór uczestników CIS?  
Pan Dariusz Wojtala odpowiedział, że będzie zawarte porozumienie z PUP-em i OPS-em.

Następnie Starosta podziękował Kierownikowi CIS za udział w posiedzeniu. Tematy ten będzie przez Zarząd monitorowany.

#### **Ad.11**

Pani Marzena Kościukiewicz przedstawiła wniosek Sołectwa Ługów (załącznik nr 22) o przekazanie kostki brukowej (200m<sup>2</sup>) i krawężników na wykonanie 200 metrów chodnika przy drodze powiatowej. Prace zostaną wykonane we własnym zakresie.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie dla Sołectwa Ługów kostki brukowej (200m<sup>2</sup>) i krawężników na wykonanie 200 metrów chodnika przy drodze powiatowej.*

Następnie pani Marzena Kościukiewicz przedstawiła wniosek Lubuskiego Stowarzyszenia Cyklistów Świebodzin (załącznik nr 23) o zwolnienie z wszelkich opłat należnych z tytułu ustawienia tablicy pamiątkowej w pasie drogi powiatowej (ul. Łużycką przed posesją nr 40). Tablica będzie zawierała wyłącznie informacje o pisarzu i honorowym obywatelu Świebodzina Eberhardzie Hilscherze.

*Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) wyraził zgodę na odstąpienie od naliczania opłat należnych z tytułu ustawienia tablicy pamiątkowej w pasie drogi powiatowej (ul. Łużycką przed posesją nr 40). Tablica będzie zawierała wyłącznie informacje o pisarzu i honorowym obywatelu Świebodzina Eberhardzie Hilscherze.*

#### **Ad.12**

Zarząd Powiatu w obecności 5 członków jednogłośnie (Zbigniew Szumski – za, Mieczysław Czepukowicz –za, Alicja Hoppen-Anyszko – za, Marcin Minta – za, Szymon Pyrcz – za) przyjął protokół Nr 19/2015 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 20.04.2015r.

#### **Ad.13**

- Zarząd Powiatu przyjął informację kwartalną o udzielonych umorzeniach niepodatkowych należności budżetowych o charakterze publiczno-prawnym za I kwartał 2015r. (załącznik nr 24) na łączną kwotę 19.155,97zł (w tym 18.989,97 PCPR tytułem niezapłacenia należności za pobyt dziecka w DDz. oraz 168zł dla Świebodzińskiego Związku Kresowian umorzenie odsetek z tytułu zwrotu dotacji).
- Zarząd Powiatu podpisał bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego za 2014 rok, rachunek zysków i strat na dzień 31.12.2014r. oraz zestawienie zmian w funduszu jednostki (załącznik nr 25).

Wobec zrealizowanego porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu o godz. 16.00.

*Na tym protokół zakończono.*

*Protokołowała: Bernarda Czajkowska*

Zbigniew Szumski .....

Mieczysław Czepukowicz .....

Alicja Hoppen-Anyszko .....

Marcin Minta .....

Szymon Pyrcz .....